
1 目的

2 調査対象

　丹後教育局主催「丹後ＰＴＡ指導者研修会」参加者

3 実施期間

　令和５年６月４日（日）

4 回答者数・回答率

　　対象者数 回答率

80%

＊各項目の回答率は端数処理の関係上、100％にならない場合がある。

122人　　　　152人

丹後「子育ち」サポート協議会アンケート（PTA）

　丹後地域の子ども達が、それぞれもっている力を十分発揮しながら成長し、自立できる環境づく
りの推進に資するため、人的環境である大人を対象にアンケートを実施する。

回答者数



１　あなた自身について、お答えください。
（１）丹後で育つ子ども達に「大人だ」と自覚してほしい時期はいつ頃ですか。

人数 割合
1 中学校を卒業する頃 14 11%
2 高等学校を卒業する頃 80 66%
3 15 12%
4 3 2%
5 8 7%
6 1 1%
7 1 1%

人数 割合
1 はい 113 93%
2 いいえ 4 3%
3 無回答 5 4%

人数 割合
1 はい 112 92%
2 いいえ 3 2%
3 無回答 7 6%

※（３）で「はい」と答えた人だけお答えください。

人数 割合
1 少子高齢化 28 25%
2 人口減少 18 16%
3 過疎化 4 4%
4 自然環境問題 0 0%
5 働く場所がない 27 24%
6 行きたい店や施設ない・が少ない 1 1%
7 医療・介護問題 3 3%
8 交通が不便 5 4%
9 その他 4 4%
10 無回答・複数回答 22 20%

「その他」を選ばれた方はどのような課題かお書きください。

・就学時の経済的負担が大きいこと
・障害児家族への支援

・とりわけ障害の重い方、日中支援の必要な方の受け入れ先の選択肢が狭い、もっと充実した支援体制が求められる。
  （障害のある方とそのご家族のために）

・子ども達が地域を愛することができる魅力をたくさん学ばせたいと考えている。そのことを地域・ＰＴＡ・学校が一緒になり、どのようなカリキュラムで
　学ばせることができるのか、さらに改善の余地があると考える。

20歳を過ぎる頃

（３）丹後地域に解決したい課題がある。

丹後を離れる頃
就職する頃
30歳を超える頃

無回答

（２）自分は丹後地域を支える一員だと思う。

（４）それはどんな課題ですか。（最も大きいと思う課題を１つ選んでください。）
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（５）丹後地域の課題について、家族や友人、地域の子ども達と話すことがある。

人数 割合
1 はい 92 75%
2 いいえ 28 23%
3 無回答 2 2%

（６）自分の行動で丹後地域をより良くできると思う。

人数 割合
1 はい 72 59%
2 いいえ 40 33%
3 無回答 10 8%

２　丹後地域の将来についてどう思っていますか。

人数 割合
1 33 27%
2 12 10%
3 29 24%
4 どうなるか分からない 44 36%
5 4 3%

３　丹後地域についてお答えください。
（１）丹後地域が好きですか。

人数 割合
1 82 67%
2 どちらかといえば好き 39 32%
3 どちらかといえば嫌い 0 0%
4 嫌い 0 0%
5 無回答 1 1%
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（２）今後も丹後地域に住みたい。

人数 割合
1 85 70%
2 34 28%
3 2 2%
4 0 0%
5 1 1%

（３）我が子や孫など、丹後で育つ子ども達には、将来、何かしら丹後地域に

人数 割合
1 31 25%
2 84 69%
3 3 2%
4 0 0%
5 4 3%

４　子どもが「自立する」とは、どのようなイメージですか。（自由記述）

ユーザーローカルAIテキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ）
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　スコアが高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさで図示しています。 単語の色は品詞の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動

詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を表しています。
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・周りに迷惑をかけず、自分が納得できる方法を選択できること

・親に頼らず、社会に出て自分の力で生活できるようになる

・自分の考えをもち、しっかりと他者のことも考えて行動できるようになること

・他者を思いやる心をもつ。

・自分のできる、できないを認めて助けを求めることができる。

＜出現頻度の多かったワードに関連した主な記述＞　＊回答数77

・自分の考えをもち、理想や目標に向かって自ら行動することができる。

・自分ことを自分で決めて、責任を持って行動できるイメージ

・いろいろなことを参考にし、自分で判断し、責任をもって行動できる。

・経済的なことも含め、自分のことは自分でできて、責任もとれること。

・自分の困り感が周りの大人に伝えられる。

・自分で自分の思いを伝えられたら大人になったと思えると思う。


